

安吉农商银行： 让老年人享受便捷金融服务

陕煤黄陵矿业一号煤矿：
NOSA+AI安全管理系统亮相

本报讯(毛闻婕 邱梦宇)近日,在安吉农商银行的营业大厅里,60多岁的王阿婆正在办理金融业务,她以指纹加盖印章的方式代替签名。她说,银行推出这样贴心的举措让自己备感温暖。在王阿婆不远处,该行还开设了“爱心窗口”,设立了老年人休息专区专座,并为有需要的老人提供老花镜、助听器、放大镜、轮椅等便利工具。

数字化转型的过程中,老年人群体不可忽视。对于智能手机等新型设备,很多老年人不熟悉也不习惯,一味追求数字化转型的高速度,取缔传统金融服务,会造成老年人在基础金融服务方面遇到困难,甚至与时代脱节。为了提供更周全、更贴心、更直接的便利化服务环境,安吉农商银行在深化网点数字化转型的同时,关注老年人群体金融服务需求,既大力发展线上服务,也优化线下服务,加强指导,让老年人享受更加便捷的金融服务。

“在各网点,我们都适当保留柜面服务和现金存取等基础金融

服务,开通‘爱心窗口’,设立老年人休息专区专座,允许老年人以指纹加盖印章的方式代替签名,并且提供其它便利工具。”安吉农商银行运营管理部相关负责人介绍。

该行还在各行政村设立丰收驿站,方便老年人就近办理小额存取款、养老金领取等金融服务,以及预约挂号、电子社保卡领取、医疗预约挂号等非金融服务。

针对老年群体使用自助设备不熟练、对智能设施适应度低等问题,安吉农商银行对大堂经理开展业务指导,要求大堂经理主动询问,热情服务,耐心为老年客户答疑解惑,并做好自助设备使用引导服务。同时,该行还优化了“丰收互联”APP,在首页显眼位置推出“长者专区”。在“长者专区”,字体更大、界面更清晰明了,专门解决老年人使用智能手机“看不清”“找不到”等问题。

此外,安吉农商银行利用金融服务覆盖广泛的优势,将老年客户个性化服务延伸到田间地



头。“我们实行网格化管理,对接村、社区,梳理辖内75周岁以上老年人清单,组建老年人延伸金融服务队,采取定期进村入户、进

养老院等开展柜面延伸服务,弥补农村金融服务盲区问题。”安吉农商银行运营管理部相关负责人说。同时,该行还开展多种形式的

金融知识宣讲、“送金融知识下乡”等活动117场次,有效增强老年人的安全意识和自我保护意识。图为开展志愿服务活动。

本报讯(陈衡 朱元军)3月23日,陕西陕煤黄陵矿业有限公司NOSA安健环风险管理推进会在一号煤矿召开,该矿“NOSA安健环+AI深度融合安全管理系统”亮相。

作为陕煤集团、黄陵矿业首批NOSA安健环风险管理推行试点矿井,近年来,一号煤矿着力推动NOSA与“四治理一优化”深度融合,不断升级安全管理手段。2020年下半年,该矿与华为公司合作,研发了“NOSA安健环+AI深度融合安全管理系统”,突破了传统“单一人工管控风险”的格局,取得良好的风险管控效果。

“现在我们井下的安全管理就像电子交警抓拍交通违章一样,一切由系统自动完成,对提升安全管理水平具有革命性意义。”在该矿智能风险管控系统集控中心,副总工程师刘茂荣说,利用这个系统,不仅能直观地监视和记录井下工作现场的安全生产情况,最重要的是通过融入人工智能技术,与矿井工业以太环网、4G通信、调度、报警、监测等系统的对接,对现场的安全监管和风险控制发挥了重要作用。

四川省理塘县：多形式开展党史学习教育

本报讯(叶强平)“我们要深入开展党史学习教育,学习我们党团结带领人民不懈奋斗的光辉历程和创造的理论成果、积累的宝贵经验、铸就的伟大精神。”3月25日晚,在四川省甘孜藏族自治州理塘县人民法院党史学习教育青年干警读书分享会上,法警泽仁卓玛分享了学习《论中国共产党历史》的心得。

据悉,今年以来,理塘以多种形式开展党史学习教育。116个单位的党员积极购买图书,开展自学和集中学习;利用“话说理塘”“理塘融媒”“高城先锋”等新媒体推送平台,大力宣传报道各级党组织党史学习教育的好经验、好做法;用好单位宣传栏、文化院坝、LED大屏幕、公交站牌等载体媒介,张贴

投放宣传标语、海报、主题视频等,大力营造党史学习教育的浓厚氛围。

理塘县人民法院开展“弘扬英模精神”主题教育活动,活动以微电影《胜利的锅庄》为开篇,展现了法院驻村第一书记刘霞在驻村的6年时间里心系群众、一心为民、带领上格西村村民摆脱贫困的先进事迹;理塘县司法

局组织全体干警前往甲洼镇红色教育基地开展“追忆红色岁月,传承红色精神”主题教育活动,感悟红色文化、重温入党誓词;理塘县第二中学举办了“学党史悟思想、讲法制明法理”主题讲座,邀请县老干局党员开展党史教育,引导师生继承优良传统,珍惜当下,将对党的感恩化作奋进的动力;国网理塘供电公司“高城电力卫生先锋队”的队员向群众积极宣传推广“网上国网”APP,指导客户熟悉操作流程,让用户更好享受“指尖上的优质服务”;濯桑乡各行政村组织党员开展村环境卫生整治5天攻坚志愿者行动,对村主干道、交通沿线两侧等薄弱环节的环境卫生进行集中清理整治,营造了清洁有序的生活、交通环境。

校园文明建设动态宣传

盐源县民族中学校： 扎实开展学党史系列活动

本报讯(陈春海)今年以来,四川省盐源县民族中学校结合“不忘初心、牢记使命”主题教育,扎实开展学党史系列活动,收到了较好效果。

学校结合自身实际,在教职工中采取自主学习和集中研讨相结合、线下学习和在线学习相结合的

方式,以“学习强国”“青年大学习”“三会一课”等为平台载体,开展党史学习教育。同时,把党史学习教育列入教育教学计划,融入课堂教学、融入课外活动、融入校园文化建设,有力提高了全校师生的思想道德素质。

通江县李先念红军小学： 到红军烈士陵园上思政课

本报讯(周树江)近日,四川省通江县李先念红军小学的老师带领学生来到川陕革命根据地红军烈士陵园,以“爱党爱国 立德立行”为主题上了一堂特别的思政课。

“川陕革命根据地红军烈士陵园长眠着25048名红军烈士……”学校红色小导游向同学们解说了中国共党的发展历程。随

后,少先队总部辅导员李思媛讲解了中国少年先锋队的相关知识。面对英雄纪念碑,少先队员们重温了入队誓词并同唱队歌。

“我相信,此次活动将更进一步增强新时代少先队员们的责任感和使命感。”校长杜鹏表示,相信孩子们能传承红色基因、赓续红色血脉,以努力奋斗开创更加美好的未来。

平昌县喜神小学： 推行食堂开放管理

本报讯(程玮)近年来,为确保食品卫生安全和饭菜质量,四川省巴中市平昌县喜神小学推行食堂开放管理。

学校牵头组建膳食监督家长委员会,每月至少集中一次和分散不定时全程监控食堂管理,真正做到阳光、透明、公开、开放运行。家长代表随机查验食材来源

及票证是否合规、成本核算是否合理、出库数量是否足额、加工过程是否规范,保障食品安全;食材必须质精洗净煮熟,明厨亮灶强化监督,保证过程精细;注重食品多样、烹饪技术提升,保证量足味美。同时,家校协同推进光盘行动,教育引导孩子们勤俭节约,珍惜粮食。

平昌县宝坪小学： 开展惜水、护水宣传教育

本报讯(陈星男)3月22日至28日是第34届“中国水周”。为培养学生们的惜水意识,养成良好的护水习惯,四川省巴中市平昌县宝坪小学开展了宣传教育活动周行动,讲解《中华人民共和国水法》知识,发放宣传材料,张贴宣传标语,教育引导广大师生从我

做起、节约用水,并向社区群众宣传水资源现状和节约用水的意义,倡导人人珍惜水、合理用水的良好社会风尚。

此次活动丰富了全校师生和社区群众的节水知识,营造了节水、惜水、爱水的氛围,助力构建和谐文明校园。

平昌县华严小学： 鲜花祭先烈，英魂永传承

本报讯(冯瑶瑶)3月29日,四川省巴中市平昌县华严小学组织五年级学生到平昌县刘伯坚烈士纪念馆进行祭扫活动。

两名学生代表向刘伯坚烈士纪念碑敬献了鲜花。该校校长在讲话中表达了对英雄的崇敬和追

思,同时对少先队员提出了倡议和希望,希望他们发奋学习,将来担负起祖国赋予的历史使命。随后,同学们参观了烈士纪念馆,通过对先烈的深入了解,在对先烈增添了更多崇敬的同时,知道了今天的幸福生活来之不易。

平昌县土兴小学： 召开党史学习教育动员会

本报讯(何恒)近日,四川省巴中市平昌县土兴小学召开了党史学习教育动员会。学校党支部书记、校长李建国主持会议并作了题为“学党史悟思想 办实事开新局”的动员讲话。

会议指出,学习党史,要深入学习党的创新理论,在学习党史中汲取成长营养、获取磅礴力量,不断坚定理想信念。全体教职员工要通过学习党史,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。要把造福人民作为最重要的政绩,坚决反对和克服形式主义、

官僚主义。

会议要求,学习党史,要真学、笃学,在真学、笃学党史中寻根守魂,筑牢信仰之基,补足精神之钙。学习党史,要学深、学新,要从党史学习中吸取经验教训,掌握新方法,走好新道路。学习党史,要学常、学实,把党史作为“必修课”。

“土兴小学全体教职工一定能从党的光辉历史中汲取阔步新征程的磅礴力量,从而在推动学校内涵式发展的新征程上开好局、起好步。”李建国说。

平昌县思源实验学校： 缅怀革命先烈，传承红色基因

本报讯(赵波)3月29日,在清明节即将到来之际,平昌县思源实验学校开展了“缅怀革命先烈,追寻红色记忆”纪念活动,前往刘伯坚烈士纪念馆祭奠参观。

“继承革命先烈遗志,发扬革命传统,谨记党的教诲,树立远大理想。学会做人,学会学习,诚实勇敢,自律自强,奋发有为,誓做栋梁,振兴中华,再造辉煌!”在学生代表的领誓下,全体同学庄严宣誓。

副校长孙春娥在致词中要求同学们以革命先烈为榜样,珍惜学习机会,努力学好本领,弘扬革命精神,争取今后能为祖国和人

民作出更大贡献,为谱写祖国繁荣发展的篇章奉献自己的力量。

在刘伯坚烈士纪念馆里,同学们看着一件件文物,听着讲解员的讲解,了解了烈士为国立志、追寻真理、英勇战斗、慷慨赴义的光辉灿烂、可歌可泣的一生。

“我们今天从烈士纪念碑到科技展览馆,追寻的红色足迹可谓生动展示了中华民族从站起来、富起来到强起来的光辉历程,这背后正是对革命精神的接续传承和发扬,同学们要作好接过建设繁荣富强文明祖国接力棒的准备,做有为少年!”副校长王智在活动总结中勉励全体同学。

平昌县金龙小学： 举办民法典专题普法讲座

本报讯(李健全)近日,四川省巴中市平昌县金龙小学举办了《中华人民共和国民法典》专题普法讲座,增强全校师生的法治观念,营造学法、守法、用法的浓厚氛围。

讲座中,学校法律顾问马晓东阐述了民法典颁布实施的重大

意义,并以案释法,分别从“自甘风险”规则、校园伤害事故的责任承担、精神损害赔偿的适用范围扩大、侵害知识产权将承担惩罚性赔偿等九个方面重点讲解了民法典中与学校运营管理密切相关的内容。

平昌县南风小学： 师生学习防范电信网络诈骗

本报讯(赵浩然)为进一步增强师生防诈骗意识,提高自我保护能力,近日,四川省巴中市平昌县南风小学邀请法律顾问马晓东作了防范电信网络诈骗知识讲座,全校师生参加。讲座由分管安全的副校长席明智主持。

马晓东结合近期的典型案例讲解了电信网络诈骗的基本特征、诈骗分子的惯用诈骗手段,并介绍了不同诈骗形式的防范措施。

讲座最后,席明智提醒师生要做诚实的人,不贪心、不盲目,才能不受骗。

平昌县青云小学： 深入开展党史学习教育

本报讯(孟刚文)近日,四川省巴中市平昌县青云小学深入开展“学党史、颂党恩、跟党走”党史学习教育。

该校要求党员教师利用“学习强国”学习平台和共产党员微信公众号,积极开展线上学习、微文阅读《论中国共产党历史》《习近平新时代中国特色社会主义思想学习问答》等,以进一步深化理解和认识,人人撰写读书笔记。

举办党史学习教育专题研讨会,通过大家讲党史回顾百年奋斗路,启航育人新征程;通过每周的升旗仪式,在国旗下为学生讲述红色故事;利用班团队会开展主题教育,组织学生开展每周素质能力展示、手抄报、征文比赛等活动。

与此同时,学校还通过黑板报、LED屏、校园广播等加强宣传,营造党史学习教育的良好氛围,把红色文化的种子种进师生们的心理。

平昌县界牌小学： 开展“学党史、跟党走”主题教育

本报讯(梁鹏)近日,四川省巴中市平昌县界牌小学开展了“学党史、跟党走”主题教育。

学校组织全体教职员重点学习《中国共产党历史》第一至第五讲。党支部书记、校长朱平祥以“在学习党史中感悟初心使命,汲取精神力量”为题讲党课,要求每

个党员干部务必认真学习党史,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。以此为契机,聆听党课的党员在自由讨论环节中自我解剖,各抒己见,纷纷表示要谨言慎行,努力工作。在学生中开展“从小学党史、永远跟党走”主题教育,教育学生们爱党爱国,学成本报报效祖国。